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prqFkZ iz'u i= % jktLFkkuh lkfgR; dk bfrgkl vkSj yksd lkfgR;  

ikB~; iqLrdsa  

bdkbZ & izFke          

1- izkjaHkdky] e/;dky] mŸkjdky  

¼izeq[k df̀rdkj] d`fr;ka½ 

bdkbZ & f}rh;  

2- izkjEHkdky] e/;dky] mŸkjdky  

¼lkfgR; dh izeq[k izof̀Ÿk;ka½ 

bdkbZ & rr̀h;  

3- vk/kqfud jktLFkkuh dkO; ,oa xn~;  

¼izeq[k dfo] d`fr;ka] izof̀r;ka ,oa xn~; dh fofo/k fo/kk,a½ 

bdkbZ & prqFkZ  

4- yksd lkfgR;] yksd laLd`fr dh ifjHkk"kk ,oa Lo:i] jktLFkku ds jhfr fjokt] yksd 

xhr] yksd xkFkkA  

bdkbZ & iape  

5- jktLFkku ds yksd ukV~;] yksd uR̀;] yksd nsork] yksdksfDr;ka] eqgkojs] dgkorsa 

igsfy;k¡ ouLifr;k¡] i'kq i{khA  

mDr ikapksa bdkbZ;ka rhu [k.M+ksa esa foHkDr gksaxh] ftuesa fuEu izdkj vadksa dk 

foHkktu jgsxkA  

[k.M *v* bl Hkkx esa ikB~;dze dh lHkh bdkbZ;kssa ls dqy nl iz”u iqNs tk;sxsaA izR;sd iz”u 

dk mÙkj ipkl “kCnksa ls vf/kd u gksA izR;sd iz”u nks vadksa dk gksxkA  ¼10×2=20 vad½     

[k.M *c* bl Hkkx esa ikB;Øe dh izR;sd bdkbZ ls nks iz'u iwNs tk;saxs] ftlesa ls ,d iz”u 

djuk vfuok;Z gksxkA dqy nl iz'u gksaxs ftuds fodYi Hkh blh bdkbZ ls gksaxsA izR;sd 

iz'u mRrj yxHkx 250 'kCnksa esa gksxkA iz”u nl vadksa dk gksxkA        ¼5×10=50vad½  

[k.M ^l* bl Hkkx esa ikB;Øe dh izR;sd bdkbZ ls ,d iz'u iwNk tk;sasxk] izR;sd iz'u 

iUnzg vadksa dk gksxkA izR;sd iz'u dk mRrj yxHkx 300 'kCnksa esa fn;k tk ldrk gSA 

fdUgh nks iz”uksa ds mÙkj nsus gksxsaA        ¼2×15=30vad½ 
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fVIi.kh % izR;sd bdkbZ ij vkykspukRed iz'u iwNs tk ldrs gSaA  

lanHkZ xzUFk  

1- jktLFkkuh Hkk"kk vkSj lkfgR; % MkW- eksrh yky esukfj;kA  

2- vk/kqfud jktLFkkuh lkfgR; izof̀Ÿk;k¡ ,oa izsj.kk lzksr % MkW- fdj.k ukgVkA  

3- jktLFkkuh yksd lkfgR; % ukuwjke laLdrkZA 


